Děkuji za vypracování předchozího úkolu a tento týden se podíváme, jak naopak vytvořit název sloučeniny ze vzorce. 
ZÁPIS DO SEŠITU
Vytvoř název ze vzorce: 
Příklad: FeCl3 
1. Pomocí křížového pravidla doplníme oxidační čísla
FeIII Cl3 –I

2. Zkontrolujeme si, jestli je součet oxidačních čísel roven 0
Železo:  1 x 3 = 3
Chlor:    3 x -1 = -3
Výsledek: 3 – 3 = 0

3. Napíšeme název halogenidu
Chlorid železitý (oxidační číslo železa je III, proto koncovka ITÝ)

Úkol do sešitu: vytvořte názvy halogenidů : AlBr3, CaF2, AgBr, ZnCl2, KCl, PCl5, 
ZÁSTUPCI HALOGENIDŮ
Chlorid sodný – NaCl
· vyskytuje se v mořské vodě, nebo jako nerost
· pevná krystalická látka, rozpustná ve vodě
· používá se k solení a konzervaci potravin, k výrobě chlóru, sodíku, kyseliny chlorovodíkové a dalších chemických látek
Bromid stříbrný – AgBr
· Žlutá krystalická látka, nerozpustná ve vodě
· Na světle se rozkládá a tmavne
· Vyskytuje se v přírodě v podobě minerálu – bromargyrit
· Používá se ve fotografickém průmyslu

Fluorid vápenatý – CaF2
· nerozpustná iontová sloučenina, která se v přírodě nejčastěji vyskytuje v nerostu fluoritu (kazivci). Jedná se o pevnou látku.
· Většina fluoru na světě je vázána právě ve fluoridu vápenatém.
· Čistý fluorid vápenatý je bezbarvý, ale jako minerál je mírně zabarven (do bíla).
· Výroba fluorovodíku HF – leptá sklo
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